

Diario de Burgos

Año LI. Núm. 15.590 • Teléfono 2015 • Apartado 46 • Miércoles 14 de Mayo de 1941

No hay límites en el servicio y sacrificio por España
Dice el ministro de la Gobernación

Madrid.— El ministro de la Gobernación señor Galarza, recibió anoche a los directores de los periódicos y Agencias informativas y revistas de Madrid, así como a algunos directores de la Prensa de provincias, a quienes acompañaban el subsecretario y el director general de Prensa y Propaganda.

“Se muy bien —les dijo el ministro— lo que la Prensa es y significa; pero sé también cuál es y hasta dónde llega su responsabilidad. Su acción es insustituible para el servicio y el sacrificio que todos debemos a España, y en los que yo no reconozco límites.”

El ministro conversó después con sus visitantes, que le agradecieron sus frases y se pusieron a sus órdenes para trabajar, como siempre, por la grandeza y el porvenir de España.

En un plazo de 60 días quedará decidida la suerte de Gran Bretaña

Budapest.— La suerte de Inglaterra quedará decidida en un plazo de sesenta días, si antes no queda definitivamente asegurada por los Estados Unidos la llegada del material de guerra a las islas británicas, según declaraciones de los técnicos militares británicos que el “Magyarsag” recoge de las emisoras norteamericanas.

Las pérdidas de la Marina inglesa son tan elevadas, estiman dichos técnicos, que será imposible sustituirlas. Las emisoras norteamericanas, termina el periódico, expresan sus dudas de que la ayuda norteamericana pueda restablecer la situación de la marina inglesa a lo que era antes de la guerra.—Efe.

Roosevelt aplaza su discurso

Tal medida se interpreta como un deseo de esperar el desarrollo de los acontecimientos

LOS ESTADOS UNIDOS SOLO ESPERAN LA ORDEN PARA PONERSE EN MARCHA

Washington.—“Los Estados Unidos sólo esperan la orden para ponerse en marcha, porque la decisión principal ya está tomada”. Esta afirmación ha sido hecha por el secretario de Marina, Knox, en un discurso pronunciado en la Asociación de Ingenieros navales norteamericanos, ante la cual dijo también: “Es inútil discutir la cuestión de los convoyes. Tal vez estos no signifiquen la mejor solución. Sin embargo, Norteamérica tiene que encontrar un procedimiento que garantice los envíos de material de guerra a la Gran Bretaña”.—Efe.

EL GOBIERNO NO PIENSA RETIRAR TODAS SUS TROPAS DE CHINA

Nueva York.— El Gobierno de los Estados Unidos no piensa retirar todas sus tropas de China ni anunciar a los derechos de extraterritorialidad concedidos a los países norteamericanos, según declaraciones del secretario de Estado, Hull, al “New York Times”. Añadió que las circunstancias favorables todavía pausan de la protección que dichas fuerzas a los ciu-

El Führer aclamado por los jefes del Partido

Rudolf Hess padecía de alucinaciones

RODOLFO HESS SUFRÍA SINTOMAS DE UNA ENFERMEDAD NERVIOSA

Berlin.—En los medios informados de esta capital se califican de erróneas las noticias propagadas por el servicio británico de información según las cuales no existe motivo para creer en la enfermedad de Rudolf Hess, ya que éste fué en Septiembre de 1939 nombrado sucesor del Führer.

En los citados medios se pone de manifiesto que Rudolf Hess, contrariamente a las afirmaciones británicas, no fué nombrado sucesor del Führer cuando esta sucesión estaba prevista —a pesar del cargo de adjunto de Hitler que Hess ostentaba— porque existían razones que solamente se conocían en los medios más allegados a su persona.

Los primeros síntomas de la enfermedad de Rudolf Hess se manifestaron ya hace algún tiempo: no solamente padecía de una afección del estómago que le obligaba a frecuentes y prolongadas curas en sanatorio, sino que ya antes de la guerra manifestó síntomas de una enfermedad nerviosa a consecuencia de la cual padecía largos insomnios.—Efe.

LA OBSESION DE HESS

Berlin.—La “Correspondencia nacionalsocialista” comunica lo siguiente:

“De los papeles y documentos dejados por Rodolfo Hess parece deducirse que el lugarteniente del Führer tenía la idea fija de llegar a una inteligencia entre Alemania y la Gran Bretaña, fuera como fuese y gracias a su intervención personal cerca de los ingleses, a los que conocía de antiguo. Una información procedente de Londres confirma, en efecto, que aterrizó en Escocia, en las cercanías de una población a donde se proponía llegar, y que allí fué encontrado herido.”

“Rodolf Hess, y de ello estaba enterado el partido, se hallaba enfermo desde hace años y había recurrido últimamente a toda clase

de remedios, incluso las consultas con curanderos, astrólogos e hipnotizadores. Hasta que punto sean responsables estas personas de la perturbación mental de Hess, origen de su decisión, es asunto que se tratará de poner en clarificación.”

Puede muy bien haber ocurrido —agrega la declaración— que los ingleses hayan tendido un lazo a Hess, pero de todos modos, la forma en que éste ha procedido corrobora lo que se anunció en el primer comunicado de ayer, o sea, que el lugarteniente del Führer padecía alucinaciones. Conocía como nadie las proposiciones de paz formuladas por Hitler, en su deseo sincero de evitar una lucha cruenta y, según parece, tenía la obsesión de impedir, con su sacrificio personal, el curso de los acontecimientos, que, a su juicio, sólo podrían terminar con la completa destrucción del imperio británico.

“Como se sabe, la misión de Hess estaba circunscrita exclusivamente al partido, y el desaparecido no tenía, según sus propias notas, una idea clara de las repercusiones de su acto. El partido nacionalsocialista lamenta profundamente que el idealista que, en el fondo, era Hess haya sido víctima de una fatal alucinación que en nada modifica la resolución de Alemania de continuar la guerra contra la Gran Bretaña, guerra que le ha sido impuesta. Conforme a las declaraciones del Führer en su último discurso, la lucha proseguirá hasta que los políticos ingleses sean derribados o se muestren dispuestos a hacer la paz”.—Efe.

PROXIMA DECLARACION

LONDRES.—El Gobierno británico hará en breve una declaración sobre Hess, según ha anunciado el primer ministro, Churchill, en la Cámara de los Comunes al contestar a una pregunta.—Efe.

HITLER, ACLAMADO

Berlin.— Una conferencia de reichsleiters y gauleiters del partido nacionalsocialista se ha celebrado esta tarde bajo la presidencia

del Führer y con asistencia del mariscal Goering.

Hitler pronunció una alocución y fué aclamado con enorme entusiasmo.—Efe.

NOTICIA DESMENTIDA

Berlin.—La noticia de origen extranjero según la cual la esposa de Rodolfo Hess se había trasladado a Angora ha sido desmentida por los círculos oficiales alemanes.

Se añade que dicha información carece de todo fundamento, ya que la señora de Hess continúa en Alemania.—Efe.

HESS, SE ENCUENTRA EN CAMA

Londres.— Rodolfo Hess se encuentra en cama en un hospital, vigilado por un oficial inglés.

Aparte de la fatiga natural y de los dolores producidos por la herida del tobillo, su estado es normal, según se comunica oficiosamente.—Efe.

SE CREA LA CANCELLERIA DEL PARTIDO

Berlin.—El Führer ha dispuesto la publicación de la siguiente orden:

El Departamento del lugarteniente del Führer, Rodolfo Hess, se llamará de ahora en adelante, Cancillería del Partido, quedando sometida a mi autoridad personal. El señor Martin Bormann permanecerá desempeñando sus actuales funciones”.—Efe.

Hoy se reúne el Gobierno francés

Para escuchar el informe del almirante Darlan

HA REGRESADO A PARIS EL ALMIRANTE DARLAN

Vichy.— Oficiosamente se anuncia que el almirante Darlan, vicepresidente del Gobierno francés y ministro de Negocios Extranjeros, se encuentra de nuevo en París.—Efe.

A LA ENTREVISTA DE DARLAN Y EL FUHRER ASISTIO RIBENTROPP

Berlin.— Von Ribentrop ha asistido a la entrevista del almirante Darlan con el Führer.—Efe.

HOY SE REUNIRA EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES

Vichy.— Mañana miércoles se celebrará un Consejo de Ministros al que asistirá el Gobierno en pleno. En los medios políticos se cree que en dicha reunión, el almirante Darlan dará cuenta a sus compañeros de Gobierno de sus conversaciones con el Führer y con von Ribentrop. Se anuncia que a la terminación del Consejo se facilitará un comunicado.

EL MARISCAL PETAIN RECIBE AL ALMIRANTE DARLAN

Vichy.— El almirante Darlan, de regreso de París, ha llegado a Vichy, donde ha sido recibido por el mariscal Petain.—Efe.

Bombardeo de Alejandría por la aviación del Reich

SIGUE EL AVANCE

Londres.— Según se informa oficialmente las tropas británicas que atacan Amba Alagi por el Sur, se encuentran separadas tan solo 30 kilómetros de las fuerzas inglesas que atacan la misma posición por el Norte.

EN TOBRUK, LA SITUACION NO HA EXPERIMENTADO CAMBIO ALGUNO

El Cairo.— Comunicado del cuartel general británico:

Abisinia.— Otros 200 italianos han sido hechos prisioneros por las tropas

británicas que avanzan sobre Amba Alagi. Las operaciones continúan evolucionando satisfactoriamente en esta región. Al Sur, a pesar de las intensas lluvias, nuestras unidades prosiguen su avance en todos los puntos. En la región de los Lagos, al sur de Addis Abeba nuestras tropas atacaron una posición enemiga, a cuya guarnición infligieron pérdidas importantes, 13 italianos y 143 africanos fueron hechos prisioneros.—Efe.

ALARMA EN ALEJANDRIA

Beyrut.— En Alejandría ha sido

SERAN HUNDIDOS LOS BUQUES que entren en el Mar Rojo

Alemania lo advierte en una nota

SIETE BARCOS ALCANZADOS POR LAS BOMBAS ALEMANAS

Berlin.— Siete barcos mercantes han sido alcanzados por las bombas lanzadas por los aviones alemanes al Sur de la isla de Creta.

En un barco de 5.000 toneladas fué provocada una gran explosión, por lo que se cree que se habrá hundido. Otro barco de transporte resultó incendiado, según informa la Agencia D. N. B. que da los anteriores datos.

OTROS DOS BARCOS, AL FONDO DEL MAR

Nueva York.— Los transportes noruegos “Augvald” y “Profit” de 4.811 y 1.608 toneladas, respectivamente, que navegaban por el Norte del Atlántico bajo pabellón británico, han sido hundidos, según se declara en los medios navales de esta capital.

Se declara además que dichos barcos transportaban material de guerra para Inglaterra, y habían salido recientemente de los Estados Unidos.

ZONA PELIGROSA

Berlin.— De fuente competente se comunica que la evolución de la guerra en el Mediterráneo oriental hace prever operaciones militares en el mar Rojo, por parte de las unidades alemanas.

Se dice que todo buque que entre en esta zona de operaciones corre el riesgo de ser hundido por las minas u otras medias de guerra. El Gobierno alemán advierte, pues, a los barcos extranjeros que no deben entrar en la zona septentrional del mar Rojo, comprendidos el golfo de Suez y el golfo de Akaba, hasta el trópico. Quedan fuera de la zona peligrosa, las aguas territoriales de Arabia Saudita.—Efe.

Un tratado oficial entre Alemania y Croacia

Chung King.— Oficialmente se anuncia que los Gobiernos chinos y australianos han acordado establecer relaciones diplomáticas. El ministro de Australia saldrá de Sidney para Chung King en plazo breve.—Efe.

Zagreb.—En el palacio gubernamental se ha concluido hoy a mediodía un tratado oficial entre Alemania y el Estado independiente de Croacia, a fin de fijar las fronteras entre los dos países.

Es el primer tratado del nuevo Estado croata con una potencia extranjera.—Efe.

Angora.—El embajador del Reich en Turquía, von Papen, ha sido recibido por el ministro de Negocios Extranjeros, Saradjoglu, con quien celebró una prolongada conferencia.

En los círculos oficiosos se guarda gran reserva acerca de esta entrevista, pero se anuncia que von Papen marchará pronto a Estambul para pasar el verano en su residencia del Bósforo.—Efe.

PIDA VINOS del Marqués de Madela LOS MAS CHEROS

PIDA VINOS del Marqués de Madela LOS MAS CHEROS

Los Coros Universitarios de Valladolid La decisión principal - dice Koex - está ya tomada Ante el Deportivo Alavés

realizaron ayer varias visitas

Por la noche regresaron a su residencia

Los coros universitarios de Valladolid, que el lunes llegaron a nuestra ciudad, realizaron en la mañana de ayer una visita a nuestro Templo Metropolitano, acompañados de los profesores de la Universidad que vienen al frente de ellos, señores Ferrandiz y García Chico y director de los coros, señor García Blanco.

Después de visitar detenidamente las diversas capillas y claustro de nuestra Catedral, se dirigieron al Ayuntamiento, donde a la entrada fueron recibidos por el alcalde de la ciudad, don Florentino Martínez Mata, primer teniente de alcalde señor Conde, varios concejales y secretario señor Fernández Villa.

Los coros se componen de unos 60 estudiantes de ambos sexos, de los diversos centros docentes de Valladolid, y traen consigo la bandera de la Universidad.

Acompañados por el alcalde y concejales, recorrieron los diversos departamentos del Ayuntamiento, siendo obsequiados en la sala de jueces con una copa de vino español.

El alcalde les dió la bienvenida en nombre de la ciudad, expresando al mismo tiempo, su deseo de que su estancia aquí les resultase agradable y que llevaran un grato recuerdo de esta visita que realizan a Burgos.

El señor Ferrandiz, le contestó agradeciendo la deferencia que había tenido la Corporación al obsequiarlos y terminó con un viva a Burgos, que fué unánimemente contestado por todos los asistentes al acto, en el que se encontraban presentes todos los funcionarios y subalternos de la Corporación.

Asimismo se dieron vivas a Valladolid y a los Coros universitarios.

A continuación y en la sala de sesiones, los coros cantaron unas canciones exquisitamente logradas, bajo la dirección de su competente director señor García Blanco, siendo calurosamente aplaudidos al terminar su interpretación.

El alcalde y demás concejales les despidieron a la puerta de Ayuntamiento y a continuación se trasladaron al Palacio Arzobispal, donde fueron recibidos por el Vicario General del Arzobispado señor Rodero Reoa.

Después de cambiar unas palabras de saludo y darles la bienvenida el señor Rodero, abandonaron el Palacio y se dirigieron al Instituto de Enseñanza Media, donde fueron recibidos por el señor director de dicho Centro, D. Modesto Díez del Corral, acompañado de todo el claustro de profesores, dando la bienvenida a los coros en nombre de todos, tanto profesores como estudiantes, y el señor Ferrandiz, le contestó agradeciendo las palabras que había tenido para con ellos y manifestando que todos han quedado complacidos del cordial recibimiento que la ciudad de Burgos les ha dispensado.

En la biblioteca, les fué ofrecido a los visitantes una copa de vino español, ofrecida por el claustro de profesores, dándose al final vivas a Burgos, a Valladolid y a los coros universitarios.

En las primeras horas de la tarde, siempre acompañados de sus profesores y de las autoridades académicas burgalesas, así como por el jefe del Frente de Juventudes y jerarquías del Movimiento, visitaron la Cartuja de Miraflores y el Real Monasterio de las Huelgas, de cuyas bellezas quedaron gratísimamente impresionados.

Finalmente, a las seis y media de la tarde, acudieron a la Casa del Cordón, donde les recibieron el jefe y el secretario provincial, con otras jerarquías.

En el despacho del primero se celebró la recepción, que tuvo carácter cordial en extremo.

El jefe provincial, señor Alvarez Ymaz, saludó a sus visitantes en elocuentes palabras, mostrándose altamente satisfecho de la acogida que la ciudad les había dispensado y doblemente alegre por tratarse de camaradas del S. E. U. y de estudiantes vallsolletanos, de una ciudad prolonga-

ción de la nuestra, en la grandeza de Castilla, centro de la gloria de España.

El jefe provincial mostró su esperanza de que si alguna vez los estudiantes burgaleses acuden a Valladolid recibirán idénticas pruebas de afecto y camaradería y concluyó con el grito de ¡Arriba España!, clamorosamente contestado.

A última hora de la tarde, dieron un brillante concierto en los salones de la Sociedad, Círculo de la Unión.

Los visitantes abandonaron seguidamente el Palacio.

Por la noche, regresaron a Valladolid.

TRABAJADOR!

El 1.º de Mayo se ha abierto el segundo Concurso de Préstamos Nupciales por el Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

En todas las provincias españolas se ha iniciado la recepción de expedientes de solicitud para aquellos contrayentes que hayan de celebrar el matrimonio en el mes de Julio.

La instancia se formulará del modo prevenido en el anterior Concurso, mediante impreso especial que entregará la Delegación Provincial de Subsidios Familiares, debiendo concurrir en el peticionario las mismas circunstancias de jornal o sueldo no superior a 6.000 pesetas, edad menor de 30 años etc. etc.

Analogamente los préstamos serán también de 2.500 pesetas si es varón el solicitante y de 5.000 si es mujer.

(Viene de primera página)

DIVERSIDAD DE COMENTARIOS

Washington. — El aplazamiento del discurso de Roosevelt anunciado para la recepción oficial de los representantes suramericanos es interpretado de formas muy diversas en los medios políticos.

Por una parte se atribuye la decisión presidencial al estado de salud de Roosevelt que se encuentra todavía bastante débil, en tanto que de otra parte se estima que las numerosas cartas de senadores recibidas por Roosevelt, en las que se expresaban opiniones contrarias a la cuestión de los convoyes, han hecho cambiar los propósitos del presidente, y le han inducido a esperar el desarrollo de los acontecimientos. Los intervencionistas dicen que las propuestas de ocupación de las Azores y las islas de Cabo Verde, hechas por el senador Pepper, han provocado en Iberoamérica tal indignación, que en los Centros políticos norteamericanos se estima necesario reparar este mal paso.—Efe.

SE PIDEN MAS BARCOS PARA EL TRANSPORTE DE MATERIAL DE GUERRA

Nueva York.—La comisión marítima de los Estados Unidos ha pedido a las Compañías de navegación 50 barcos mercantes para el transporte de material de guerra al mar Rojo, en virtud de la ley de ayuda a Inglaterra.

El primer vapor que saldrá para dicha zona será probablemente el

Mujer: Compra "Medina" todos los jueves y conocerás el semanario femenino que te encantará.

"Panatlantique", que está cargando ya en Hoboken (Nueva Jersey).

POR QUE APLAZA ROOSEVELT SU DISCURSO

Nueva York.— "Roosevelt no quiere dejarse arrastrar hacia una decisión importante y estima que el momento actual no es oportuno para hacer una declaración definitiva". Esta es la interpretación que se da en los círculos oficiales de Washington al aplazamiento del discurso del presidente, según el correspondiente del "New York Times".

Este mismo periódico afirma que Roosevelt no definirá hasta dentro de dos semanas, por lo menos, la política exterior de los Estados Unidos, y tampoco planteará nuevas exigencias en lo que se refiere a la ayuda a Inglaterra.—Efe.

PARA ASEGURAR EL TRAFICO MARITIMO CON LA GRAN BRETAÑA

Nueva York.— Una comisión compuesta por funcionarios de la Marina, del Ministerio de Comunicaciones y de la policía de inmigración ha sido creada por el Gobierno canadiense para evitar las huelgas de marineros y asegurar así el tráfico marítimo con la Gran Bretaña.

Este organismo tendrá amplias facultades sobre las tripulaciones de los barcos y podrá ordenar la detención de cualquier sospechoso.

JUEGOS INDIGNOS

Ayer indicábamos cómo la política internacional de España respondía, en todo instante, a las líneas de claridad, limpieza y rectitud.

Y, es que, si, como hacemos patente no cabe otra actitud en nuestra Patria, noble por sus tradiciones y grande por sus gestas, ese mandato obedece también a un sentimiento unánime de todo un pueblo que quiere, ante todo, mantener incólume ese honor que le hizo vibrar en las más memorables gestas: igual en la del 2 de Mayo de 1808 que en 18 de Julio de 1936.

Refiriéndonos, de propio intento, a la trabazón que ha de existir entre la línea exterior y su política interior, asimismo quedaba demostrado cómo solo mentes frívolas pueden pensar en desviar el curso de nuestra propia vida.

Pero, es que, también, en ese mediocre afán, naturalmente inútil, hay que señalar el indigno juego de los agitadores de profesión, agitadores profesionales cuyos vanos deseos, absurdos e irregulares, como nacidos de seres de nula sensibilidad y capaces de sentir la vida exclusivamente a base de móviles materiales, por ser indignos, se delatan en su fondo y hasta en su forma.

De nada puede servir tan absurdo proceder, en contraposición con la línea de nuestra conducta, clara, limpia y recta, como decíamos.

Pero, en cumplimiento de ese mismo triple significado de nuestra acción, vindicadora de las esencias patrias, he ahí que los españoles tenemos en esta hora una obligación: aislar a tales agitadores de profesión, señalarles con la entereza que la taimada actuación suya merece y sentir la necesidad de cerrarles la boca, puesto que su inconsciente proceder abona tal sanción.

Son esos agitadores, "héroes" despreciables que juegan con la noble grandeza de nuestro pueblo, y que, mediante lucro, cumplen su triste objetivo. Pues a ellos hay que tratarlos así: aislandoles, cerrándoles la boca, incluso con la violencia que esta norma exige, verán cómo encuentran el castigo que merecen, puesto que, con su modo de obrar, hacen el juego a los enemigos de la Patria.

Son esos agitadores profesionales, laera de la Patria. Y sus juegos, indignos, no pueden encontrar sino esa respuesta: frente cerrado a sus ambiciones bastardas tan en consonancia con inconfesables procedimientos.

DENTIFRICO
TANYIOL
PARA LA HIGIENE DE LA BOCA

LA HUMANIDAD—Agencia Funeraria, San Juan Número 61, Telef. 2034

†
EL SEÑOR
DON ROQUE ALVAREZ ESPINOSA,
jubilado de la Compañía del Ferrocarril del Norte,
ha fallecido en el día de hoy, a los 67 años de edad,
habiendo recibido los SS. SS. y la B. A. de Su Santidad
Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.ª Elzadia Hernando; hijos don Agustín, D. Juan-Bautista (empleados en el Ferrocarril del Norte) y D. Miguel (guardia civil); hijas políticas, D.ª Rufina Sáez y D.ª Pilar Santamaría; hermanos, hermanos políticos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las horas fúnebres, que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy, miércoles 14, a las once y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 14 de Mayo de 1941. Vivia: San Cosme, núms. 25 y 27.

El duelo se despidió en el síño de costumbre.

LA MISERICORDIA.— Agencia Funeraria, Santa Clara Teléfono 1572

†
EL SEÑOR
Don Victor Redondo Hidalgo,
falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad,
habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de S. S.
Q. E. P. D.

Su esposa, D.ª Teodora Andrés; hijos, D. Vicente y doña Cristina; madre política, D.ª Bernarda Bolarte; hermanos, D. Rufo (ausente) y D.ª Everlinda; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al entierro que se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Agueda, hoy miércoles, a las doce de la mañana, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 14 de Mayo de 1941. Vivia: Corral de los Infantes, 3.

Parque de Intendencia de Burgos

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos, para atenciones de este Parque y distintas plazas, durante el mes actual, en la Secretaría del mismo, hasta las diez horas del día 24.

Queda fijado en el tablón de anuncios del Establecimiento, anuncio sobre cantidades y condiciones.

Burgos 12 de Mayo de 1941.— El teniente coronel director.

debe vencer nuestro equipo

Nuestros jugadores reposan después de la dura jornada del domingo.

Y mientras tanto, la Obra de Educación y Descanso se preocupa de preparar el equipo, que representará a Burgos, se enfrentará el domingo con el Deportivo Alavés.

Saben, como debemos saber todos, que la tarea no es sencilla, y, por lo tanto, se preocupan de oponer al victoriano, lo mejor de nuestros jugadores.

Claro es que todo ello al margen de negativas críticas, y conscientes de la difícil misión que han de llenar.

Nosotros estamos seguros de que nuestra ciudad estará, pasados ya los días que se organizó el primer partido, debidamente representada, pero haciendo escasas modificaciones darán el mismo rendimiento al cuadro, en el que no puede pensarse en infiltrar miembros excesivamente jóvenes, y, por lo tanto, poco preparados para estas lides.

El pasado domingo, hemos de darnos cuenta de este hecho, el Deportivo Alavés no pudo triunfar en su propio terreno ante el Palencia y vendió a Burgos decidido a presentar batalla y a ganarla.

Pues esto mismo es lo que se precisa en Burgos. Decisión de triunfo, sobre todo, una técnica preconcibida, que se asimile luego al propio desarrollo del partido.

Se precisa eso y se precisa también que la afición esté presente ante el primer partido oficial que en Burgos se celebra contra equipos de prestigio e historia. Que únicamente así los jugadores se sentirán asistidos y más obligados aún.

Así, pues, desde aquí formulamos un doble emplazamiento: a los jugadores, el de vencer. A la afición, el de cumplir con su deber, como aquellos que cumplirán con el suyo.

Y, por hoy, con esto basta. En días sucesivos iremos ofreciendo los detalles del interesante y trascendente partido del domingo.

MAÑANA, EN LASERNA
Mañana, por la tarde, en el Camp de Laserna, se celebrarán dos interesantes partidos de fútbol correspondientes al campeonato militar.
En primer término, a las tres y media contendrán los equipos de la fantería y Sanidad y a las cinco y cuarto los de Aviación y Automovilismo.

Crédito de la Unión Minera (En liquidación)

Pago a los acreedores

Debiendo procederse a la distribución entre los Acreedores de este Banco, de nuestros créditos contra la Compañía Minera Hispano-Africana, de Tetuán, y de una cantidad en efectivo metálico, todo lo cual asciende a la cifra de 2.925.000 pesetas, se anuncia la realización de tal pago, en la forma siguiente:

A partir del día 19 del mes corriente y hasta el 24 del mismo, ambos inclusive, se satisfarán las cantidades correspondientes a acreedores por cuentas de Moneda Extranjera, Cupones, Cheques y Diversos.

A partir del día 26 y hasta el día 31 del mismo mes, ambos días inclusive, se satisfarán las cantidades correspondientes a Cuentas Corrientes.

A partir del día 2 de Junio y hasta el 7 de dicho mes, ambos días inclusive, se satisfarán las cantidades que corresponden a los Acreedores por Libretas de Caja Ahorros.

Desde el día 9 de Junio al 14 del mismo mes, ambos días inclusive, se satisfarán las cantidades correspondientes a Bonos de Caja de Ahorros.

Los Acreedores de toda clase que no se presenten a verificar el cobro dentro de los días señalados en cada grupo, podrán realizarlo en todo momento, a su comodidad, pero siempre, después del 14 de Junio próximo.

Se fijan horas de Caja, de 9 a media a 1.
Próximamente se anunciará el reparto de las 5.034 acciones/acciones de la Compañía Minera Hispano-Africana, que el Banco posee. Celta, Bilbao 12 de Mayo de 1941.
La Comisión Liquidadora

El Día en la Ciudad

En el sorteo del cupón pre-cigarras celebrado el día 15 resultó premiado con 25 pesetas, el número 104 y con 1.500, los terminados en 64. Copiar el cupón pre-cigarras y contribuirás a una obra patriótica. Nota: por un error, en el número de ayer apareció como premiado en el sorteo del día 10, el número 104 cuyo número correspondía al premiado en el sorteo del día 12.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. - Barómetro: A las siete de la mañana, 693,2 a las diez de la tarde, 692,3; a las siete de la tarde, 691,2. Termómetro: Máxima a la sombra, 15,8; mínima a la sombra, 9,2.

GRATUIDAD. - Don Manuel Mata Villanueva y familia dan las más expresas gracias a cuantos se interesaron por la salud de su finado hijo, Gerardo (q. e. p. d.), y asistieron a su entierro, celebrado el pasado domingo.

MULTADOS. - Por la Alcaldía de esta capital han sido multados: un industrial carnicero por vender carne a las 21 horas, un industrial huertero por salir a los coches de línea que llegan a esta capital; efectiva compra de la referida mercancía, un individuo por circular con un carro de mano desde la calle de Caracera a la plaza de José Antonio, el conductor de un carro por circular por dirección prohibida por el Arco de Santa María, un individuo por hacer aguas menores en la vía pública, dos jóvenes por tirar un bazo en el paseo del Espolón, y otro joven por tirar cáscaras de naranjas a la vía pública.

SENTENCIA. - En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villadiego, que se siguió contra Esteban Cuesta Rojo y Luis de la Haza Peña, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándoles como autores de un delito de falsedad en documento oficial a las penas de dos años cuatro meses y un día de presidio menor, a cada uno de las accesorias correspondientes, multas de mil pesetas y al pago de las costas por iguales partes.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. - Defunciones: Concepción Santamaría Blanco, de Burgos, 70 años, San Juan, 56; Martina Fernández Fernández, de San Martín de Ubierna, 82 años, Casa de Ciudad. Nacimientos: Antonio Rojo Lucio, Antonia Romero González, José García Tubilla.

Nuevas publicaciones

"EL TIFUS EXANTEMÁTICO", por el Dr. Jaime Santamaría Ruiz

Nuestro paisano, el doctor Jaime Santamaría Ruiz, ha publicado recientemente un interesante libro dedicado a estudiar la historia, sintomatología, tratamiento y profilaxis de la enfermedad del tífus exantemático, que las circunstancias han traído a la actualidad. Se trata de una obra muy documentada, en la cual se sigue el proceso de las enfermedades epidémicas, deteniéndose en la del tífus, cuyas particularidades analiza cuidadosamente para llegar a sentar los principios que en tratamiento y profilaxis pueden constituir la base del éxito. Un profundo estudio del tema, realizado con precisión y minuciosidad, dan a este libro alto valor profesional, a la par que el lector profano encuentra en él, junto a un limpio estilo literario, una amena exposición, que sirve, además, para avalorar ante el gran público la misión y el significado del médico. El libro, de gran valor documental, científico, es ameno y educativo, cosa rara vez acumulada en una obra de este tipo. Con ello, el doctor Santamaría Ruiz, se apunta un doble éxito, que merece toda clase de plácemes.

OPOSICIONES

Preparación para plazas administrativas de Ayuntamientos por profesor particular especializado, que en las últimas oposiciones celebradas en la Excelentísima Diputación, obtuvo para sus alumnos los siete números primeros de las ocho plazas de oficiales a proveer. Informarse: Santander, 2 triplicado, segundo.

Vendo finca en Madrid

Barrio de Argüelles. Siete mil trescientos pies de superficie y veinte metros de fachada. Siete plantas. Construcción moderna. Renta, sesenta y un mil pesetas, libre cargas. Dirigirse directamente. Apartado de Correos, número 809.

Licores Anisados

Aguardientes de Orujo
COGNAC - VINOS RANCIOS
Vermouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

ORUJO SUPERIOR

Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Calle de la Victoria, 20 - San Juan, 51 - BURGOS

Diputación Provincial

Una invitación del Orfeón Burgalés
Han visitado al presidente los directivos del Orfeón Burgalés, señores Lastra y Pavón, para invitar a los acogidos de la Casa Provincial a un magnífico concierto que dicha entidad coral dará en el Teatro Principal en la segunda quincena de este mes. El presidente agradeció este rasgo que tanto enaltece a la directiva del Orfeón y a todos sus componentes.

Adecuamiento de pueblos

Con esta fecha se cursa a los alcaldes de distintos pueblos de la provincia situados en carreteras principales, la siguiente comunicación: «En un plazo no mayor de 8 días se servirá Vd. ordenar sean retirados de las proximidades de las casas, y muy especialmente de las visibles desde la carretera, los montones de estiércol que allí existen. Así mismo, y en un plazo de dos meses, deberán quedar las calles limpias y afirmadas con piedra. Como Vd. es uno de los alcaldes que no han atendido mis repetidas circulares sobre la limpieza y adecuamiento de los pueblos, le notifico que estoy dispuesto a proponer al Sr. gobernador que sea impuesta a usted la multa máxima que la ley autoriza. - Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. - El presidente, Julio de la Puente Cartago».

Clodoaldo Padilla

MEDICO ESPECIALISTA
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.
San Juan, 48 y 50, primero
Teléfonos 1855 y 1742

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA, DE 12 A 2 Y DE 3 A 5.
Vitoria, 9, 2.º Burgos
Teléfono, 2218.

Un donativo de los PP. Cartujos

Ayer, el P. Prior de la Cartuja y el P. Procurador de la misma, han visitado al señor presidente de la Diputación. Después dispusieron que se obsequiara con un donativo entregado en dinero al diputado ponente señor Quintana, a los acogidos en los Establecimientos de Beneficencia, a quienes se concederá un extraordinario en la comida del próximo domingo.

C. N. S. Obra Sindical

Educación y Descanso Da deportes

Se ruega a todos los aficionados a los deportes en general y especialmente a los aficionados al fútbol, así como a los directivos de la antigua Gimnástica Burgalesa y de las demás Sociedades deportivas existentes en nuestra ciudad, acudan a una reunión que se celebrará el próximo viernes día 16, a las siete de la tarde en la sala de reuniones de la Casa Sindical (plaza de Castilla, número 1), para tratar de asuntos directamente relacionados con la marcha del deporte y proponer una nueva orientación del mismo.

AUXILIARES HACIENDA

Preparación rápida MENTOR. Tel. 2366
Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS-Caja fundada en 1872
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Pago de cupones-Depósitos-Caja de Ahorros

ANUNCIOS ECONÓMICOS

ARRIENDOS

SE DESEA alquilar local para tienda comestibles, en calle de segundo orden. Ofertas en la Administración.
SE ALQUILA tienda en Santa Dorotea 20. Informes, en la misma, o General Mola 19 tercero.

LOCAL planta baja, algo céntrico necesario, no pago irraspados. Medrano, Correas.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

COMPRARIA camion buen estado, preferible volquero. Ofertas: Tirol, Apartado 200, Santander.
VENDO coche 5 HP. 4 o 5 plazas, todo en regla, 4.500 pesetas. General Mola, 11, tapicería.
VENDO bonito remolque para coche turismo. Informar en Carrocera Santos, Paseo de los Vadiños, 41.
SE VENDE automóvil, 7 plazas, de la casa todo en regla, cupo gasolina, letra E, seis ruedas nuevas, informes. San la Clara 58, Tienda, Oca.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada oficina de colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 30 a 500 ptas.

PASTORES con ayuda se necesitan en el coto de Quintanajuar. Informes: en el mismo o en Burgos, señor Saldaña, Vega, 13.

SE OFRECE señora sola para portería. Informes, Santander 23 y 24 portería.

SE NECESITA chico de 14 a 16 años, en Vitoria, 2, quercía.

COMPRAS Y VENTAS

VENTA de casas. - Se venden las de la calle Fernán González, números 41 y 43. Informes: Vitoria, 22 y 24, 4.º. Señor Casado.
EL JABONOL sustitutivo del jabón común, elaborado en forma de pasta compacta blanca, haciendo un lavado perfecto evitando el empleo de cloruro ni lejías. Representante, Benigno Mendoza, Haro, (Logroño).
ESCALERA nueva completa dos pisos, vendo. Informes, en esta Administración.
VENDO máquina coser «Singer» seminueva, en 550 pesetas. Tratar, con Felisa González, en Villasejón (Castrojeriz).
SE VENDE cajón grande forrado zinc, Plaza Santa María 5, Entrésuelo.

SE VENDEN puertas, balcones, bañera, ventanas, etc. a bajo precio, procedentes de derribo. Cartuja, 19 (frente al Pelicazo).

EE VENDE radio Harbey Burhan cinco lámparas. Informes Mercedes, 14 y 16, tienda.

VENDO bicicleta. Informes: Antonio García, Emperador, 43, 1.º

MOTORES eléctricos en existencia, todas potencias. Instaladora Eléctrica Bilibaina. Barrendouza 4. Teléfono 14674. Bilbao.

VENTA, por cambio de negocio, de cuatro lunas de 1,75 x 1,25 metros, y enseres de la Peluquería Modelo, Espolón, 8. Para tratar en la misma.

SE VENDEN coches y silla de niño seminuevos. General Mola, 11, taller de tapicería.

SE VENDE balanza «Avery» usada, de 15 kilogramos de fuerza, calle de Valladolid número 10.

VENDO radio toda onda. San Juan, 55, cuarto.

VENDESE coche niño, Santander, 3, cuarto, centro. De cuatro a seis.

SUBASTA de casa y bodega. El día 1.º de Junio próximo, a las doce horas, en la casa Ayuntamiento de Pampliega, tendrá lugar la subasta de la casa sita en la calle del Puente, propiedad de D. Aureliano Gómez, bajo el tipo de 20.000 pesetas y pajas a la mano. Tanto la casa como la bodega reúnen condiciones especiales, estando dotada la casa con cuarto de baño y retrete, con sus correspondientes pozos sépticos.
SE VENDE cafetera exprés, eléctrica, de dos cañiles, marca Solac. San Cosme 36, Bar Peña.
COMPRO bicicleta señorita, ofertas: «Bar Victoria», sito en Duque de la Victoria.

ENSEÑANZAS

LECCIONES en Academia Castilla y a domicilio. Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Oposiciones, Taquígrafografía.
AUXILIARES de Hacienda 4.000 pesetas, ambos sexos. Sin título 16 40 años. Preparación. Informes. Mentor.

GANADOS Y AFEROS

SE VENDEN dos vacas hollandesas, cinco años, próximas a parir. Tratar, Luciano Muñoz, en Villafraña.
SE VENDEN los sementales de la parada de Briviesca. Tratar Félix Sáez, Villafraña, Montes de Oca.
VENDO máquina para esquilador ganado lanar. «Wolseley». Tratar, con Apio Pérez, en Villagonzalo Pedernales.
PALOMAS vendo en plena producción, de 20 a 35 paves por traslado. Para tratar secretario de Retuerta.
SE VENDE una máquina gaviador seminueva. Para tratar con Simón Peña, en Mamolar.
SE VENDEN pollitos raza Leghorn seleccionada y incubadora. Mariano Casado, Cartuja, 17 (Tiro Pichón).

SE VENDEN cho cerdos de sela amobas Para tratar, con Fidel A. Onso, en Clifores del Páramo.

SE VENDE un roviño para la producción de 6 meses. Informes, calle Villalón 53, Segundo Martínez.

VENDO ternero y ternera de pura raza holandesa. Informes: Huelgas, núm. 57, Emiliano Martínez.

VENDO hermosa ternera holandesa, cuatro días. Piscines número 20.

HUESPEDES

SE CEDEN dos habitaciones sin amueblar y otra amueblada con derecho a cocina. Villalón, 13, 3.º izquierda.
EN CASA tranquila se admiten huéspedes sólo dormir o toda pensión, precios económicos, trato familiar. Informes Barrio Gimeno, 29, piso segundo, Burgos.

SE DESEA habitación amueblada, derecho a cocina, matrimonio solo, militar, casa particular sin familia. Ofertas, Llana de Añera, núm. 4, tienda comestibles, Burgos.

ARRIENDO habitaciones y comedor, derecho a cocina. Avelinos número 3, primero, derecha.

SE ALQUILA cama para una o dos personas, con desayuno o sin él y lavado de ropa. Informes: Calle de Santa Dorotea número 30, piso segundo, izquierda.

MUEBLES

COMPR - VENTA muebles usados, ropas y botellas vacías. Llana de Añera, 7, bajo.
«BARBEROS» vendo cuatro sillones de rejilla, como nuevos. Barbería «Peto», Vega número 35.

PERDIDAS

SE PERDIO el domingo un reloj de pulsera caballero, en el que se grabará su número, y por ser recuperado. Cuchillería Ibañez, Plaza Prim.
EXTRAVIDO perla pequeña de 16 caratías, rabo cortado al fin de por «moña». Se grabará su número. Se entregará en Sanz Pastor 12, segundo.

EXTRAVIDO viernes último buey negro 8 años, cuerno roto. Dar razón a Francisco González, en Calera, número 6.

TRASPASOS

TRASPASO local sito en Vadiños 24. Informar en Vadiños número 24, tercero.

VARIOS

MODISTA. Se ofrece a domicilio. Informes Arco del Pilar, número 10, 2.º derecha.
PERMANENTE solista, desde 10 pesetas. Lina Galvo 14, quinto.
PARA conservar huevos. Preparado Ramos Fida en Logroño y a Juan Ramos, Doñana.
CALZADO. Reparación de toda clase de calzado de goma. Reauechutadas Cagigas, San Julián, 2.

La velada de la Juventud Femenina de A. C.

El martes 20, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el Teatro Principal la velada artístico-literaria de clásico y elevado cometido cultural, organizada por la directiva de la Juventud Femenina de Acción Católica con asistencia de todas las autoridades que serán invitadas al acto. La sala de nuestro coliseo municipal será primorosamente adornada para lo cual el alcalde de la ciudad, señor Martínez Mata, ha dado toda clase de facilidades. Igualmente el dignísimo coronel de la Academia de Ingenieros ha cedido galantemente la brillante banda de música de dicha Academia. Como también se ha dicho, se ha pintado un magnífico decorado, por el pintor señor Frías y se ha confeccionado un vestuario por las señoritas de la Juventud. He aquí el programa de la velada: 1.ª Jornada: «Una Loa», por la señorita Lucila Martínez Santos: «El gran teatro del mundo», Auto Sacramental del eminente poeta Calderón de la Barca. Interlocutores: Carmina Montero, Sofía Aizpuru, María Palacios, Amalia Arce, Felisa Barriuso, Conchita Carazo, Finita Gil, Julita R. Riloba, Heli Martínez, Josefina Peraita, Carmencita Lara. 2.ª Jornada: Intermedio musical con música escogida a cargo de la banda de Ingenieros que dirige don Luis Aramayona; «La Cenicienta», cuento infantil escenificado, original de don Francisco Gailardo; Interlocutores: Carmina Montero, Julita R. Riloba, Finita Gil, Felisa Barriuso, Heli Martínez, Conchita Carazo, Amalia Arce, María Palacios, Carmencita Lara, Josefina Peraita, Rosario Mecerreyes.

La historia de la Cruzada Española

El alzamiento de Castilla
Somosierra y el Alto de León son los dos episodios populares y épicos de los primeros días del Alzamiento nacional. En ellos estuvo fija la atención de las gentes de todo el mundo, y tuvieron un comentario y un elogio en todos los idiomas. Pero en estos nueve días finales de Julio, no hay nada comparable al valor romanesco y al sacrificio en aras de la Patria, de este puñado de valientes, que opusieron el dique de sus pechos, al avance enemigo en los riscos de Somosierra y Guadarrama. La relación de esas hazañas, veraz y emocionante, con detalles hasta ahora inéditos, forma la parte de más interés del tomo XII de la HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA que acaba de ver la luz. Su lectura constituye un ejercicio pleno de emoción. Se vuelven a vivir los momentos críticos en que la suerte de España estuvo pendiente de la resistencia heroica de unos hombres que la llevaron a extremos pocas veces alcanzados en la Historia. Completan el texto de la publicación que comentamos, las crónicas del Alzamiento en Valladolid, Burgos, Segovia, Salamanca y Avila y las andanzas por esta última provincia del tristemente célebre Mangada, cuyas fechorías y cuya incapacidad militar, que dan de manifiesto. Como en los tomos anteriores, la parte artística de éste, es interesantísima y selecta. Y la suma de retratos y de fotografías, de paisajes y escenas de guerra, completa de un modo admirable el relato.

Circo Hervás

Instalado frente a la Plaza de Toros. Debut jueves a las 6:45 tarde y 10 noche. Presentación del domador de fieras Mister Dola, con sus feroces leones de Abisinia.

Academia Comercial

Preparación para Hacienda, Correos, Guardias Prisiones, etc.

RIVERA (Platero) Celera, 1

Carbones de Burgos
Para carbones de primera calidad use siempre los de «Carbones de Burgos». Servicio rápido a domicilio. Depósito y venta: Vitoria, 75 = Teléfono 1561



Por ahorrar 1.000 pesetas no destruye un camión que vale 50.000

Gasógenos
GAS-MÓVIL

Desconfíe del gasógeno barato. La rebaja en el precio significa: materiales defectuosos, fabricación poco esmerada, en suma, mala calidad.

GAS-MÓVIL al vender el gasógeno entrega un aparato de calidad. Todos los elementos, desde el carburador hasta el último tornillo, son construidos en sus propias talleres, y se les somete en el transcurso de su fabricación y montaje a la más escrupulosa vigilancia. Esto unido a una dirección técnica competente le permite dar las máximas seguridades en cuanto a su resultado.

GAS-MÓVIL, pone, además, a disposición de sus clientes el SERVICIO repartido por todo el territorio nacional, que le ayudará en caso de necesidad y le facilitará carbón donde quiera que se encuentre.

GAS-MÓVIL GARANTIZA durante un año el perfecto funcionamiento de sus gasógenos.

PATENTE Y FABRICACION DE INDUSTRIAS BEROA DE ARECHAVALETA
EXCLUSIVA DE LA CAJA DE BURGOS
Delegación para Burgos: Garage España, Calle San Pablo.

Un convoy destruido por los submarinos

Intensos ataques aéreos sobre objetivos terrestres y navales

EN EL GOLFO DE PATRAS PROSIGUE LA OCUPACION DE TERRITORIOS POR LAS TROPAS ITALIANAS

Roma.—En Albania prosigue la ocupación de los territorios conquistados por nuestras tropas que alcanzaron Brizren, Tovo, Gostivar y Kievo.

En Grecia las tropas italianas han completado la ocupación del Epiro, la Acarnania y la Etola y han llegado hasta Missolongu y Lepanto en el golfo de Patras.

La pasada noche las formaciones del cuerpo aéreo alemán atacaron con efectos de gran importancia los objetivos de la base de Malta.

En Cirenaica hubo viva actividad de los elementos italo-alemanes en Tobruk y Sollum. Los bombarderos alemanes atacaron repetidas veces las instalaciones de Tobruk. Fué alcanzado un contratorpedero y se provocaron incendios en las reservas de carburantes y depósitos de municiones.

En Africa oriental prosigue con grandes dificultades la heroica resistencia de nuestras tropas animadas por el ejemplo de su alteza real el duque de Aosta.—Efe.

VEINTIDOS BARCOS HAN SIDO HUNDIDOS POR LOS SUBMARINOS ALEMANES

Berlin.—“Nueve barcos de comercio con un total de 56.248 toneladas que navegaban en un convoy fuertemente protegido por destructores ingleses han sido hundidos por los submarinos alemanes después de una serie de ataques que en conjunto han durado nueve días. El arma submarina ha hundido en este convoy además de las cifras indicadas otros trece barcos con un desplazamiento total de 26.248 toneladas.

Los puertos del S. y del SO. de la Gran Bretaña han sido bombar-

deados con éxito por la aviación alemana. Los bombarderos alemanes han hundido en las horas diurnas frente a la costa oriental escocesa un barco mercante de 3.000 toneladas y durante la pasada noche un pequeño barco de guerra en las proximidades de Landesend. Además otros dos grandes barcos mercantes y un navio de escolta han sido gravemente averiados por las bombas y el fuego de las armas de a bordo.

En Africa del Norte los carros de asalto alemanes han destruido a cañonazos una batería británica cerca de Tobruk, mientras que la actividad ofensiva de los tanques ingleses era rechazada. En Sollum se registró intensa actividad de las patrullas de contacto de ambas partes.

Los aparatos de bombardeo y de ataque en picado en colaboración con las fuerzas aéreas italianas han bombardeado los puestos de aprovisionamiento de las fuerzas británicas de Tobruk. Un barco resultó incendiado en el puerto.

En la bahía de Suda y al Sur de Creta los aviones alemanes han averiado seriamente a varios mercantes enemigos.

La aviación alemana ha atacado

en la isla de Malta las importantes instalaciones de guerra de los aeródromos de Lucca y del puerto de La Valetta. Fueron obtenidos muy buenos resultados.

Pequeños contingente británicos lanzaron bombas la pasada noche en las zonas O. y SO. de Alemania y se produjeron incendios en los barrios habitados y en las instalaciones industriales de Mannheim y Colonia. Los daños materiales son mínimos y el número de víctimas muy reducido.

Una escuadrilla de aviones de ataque en picado se ha distinguido especialmente durante un ataque coronado por el éxito contra una formación naval británica ante Bengasi en la noche del día 11 de Mayo. La escuadrilla está al mando del teniente Rieger.—Efe.

Fallecimiento del general Gevenois

Cádiz.—Ha fallecido el general Gevenois, gobernador militar de la provincia, a las cuatro de la tarde. El entierro se efectuará mañana. El cadáver será trasladado al pueblo de Canilla de Riotuerto para ser enterrado en el panteón de la familia.—Cifra.

La Cámara de los Comunes no puede ser reconstruida

Escasa actividad bélica en la lucha germano-británica en el Continente

HA SIDO MUY REDUCIDA LA ACTIVIDAD AEREA SOBRE INGLATERRA

Londres.—Comunicados de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

“La actividad aérea enemiga sobre las islas, durante la pasada noche,

ha sido muy reducida. En el SE. E. y otros puntos de Inglaterra fueron arrojadas algunas bombas. Hay que lamentar pocas víctimas y daños de poca importancia.

Un aparato alemán fué derribado.

HAN CONTINUADO LOS ATAQUES DE LA AVIACION INGLESA CONTRA ALEMANIA

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

“Los aviones del servicio de bombardeo han reanudado en la pasada noche sus ataques contra la zona industrial de Mannheim donde fueron ocasionados bastantes incendios.

También fueron bombardeadas Colonia y Coblenza en Alemania y Ostende y Dunquerque en la zona ocupada.

De estas operaciones han regresado todos nuestros aparatos. Saint Nazaire fué bombardeado por los aparatos del servicio costero.

“Falta un avión del servicio costero”.

LOS EFECTOS DEL BOMBARDEO INGLÉS

Berlin.—En el ataque de la aviación inglesa contra Bremen, las bombas incendiarias inglesas han alcanzado una escuela comunal y un Instituto. Las colecciones de un museo han resultado con graves daños.

La información oficial que da los anteriores datos añade que en un hospital la sala donde se guarda la ropa blanca, las máquinas y la capilla donde se depositan los cadáveres fueron devoradas por las llamas.—Efe.

AUN SIGUEN LOS INCENDIOS

Berlin.—Todavía no han podido ser apagados en Londres los incendios ocasionados por la última gran ofensiva aérea, según han comprobado los aviones de reconocimiento.

CHURCHILL, RECIBIDO POR EL REY

Londres.—El Rey ha recibido hoy en audiencia al primer ministro inglés, Mr. Churchill.—Efe.

SE REUNE LA CAMARA INGLESA

Londres.—La Cámara de los Comunes, cuyo salón de sesiones fué destruido por completo durante el último ataque aéreo sobre Londres, se ha reunido hoy en una sala de aspecto menos sombrío, con el ceremonial de costumbre.

Una de las primeras cuestiones discutidas motivó la siguiente declaración de Churchill: “La antigua Cámara ha sufrido tales destrozos que no podrá ser reconstruida antes de mucho tiempo. Ya hemos empezado a levantar un tercer edificio para el caso de que le ocurra algo a este en que nos encontramos ahora. La labor de nuestras instituciones no se verá entorpecida por ninguna acción exterior del enemigo”.

Un diputado propuso que los Comunes se instalaran en la Cámara de los Lores, y el primer ministro replicó: “Su señoría debería echar una ojea

De última hora

¿Recibirá Von Papen al ministro iraquiano de Defensa Nacional?

El Uruguay restituye a Italia los barcos incautados

NADIE ESTA AUTORIZADO PARA VISITAR A HESS

Berlin.—En los círculos de esta capital, se declaró esta tarde que, según las informaciones inglesas, nadie está autorizado para visitar a Rodolfo Hess y, por consiguiente es imposible el saber qué trato recibe y si se ejerce presión sobre él, para que haga determinadas declaraciones. Se agrega que el asunto será, sin duda, aprovechado por la propaganda británica.

Se declara, además, que el reciente acto de Hess, es la triste consecuencia de las dolencias que padecía. Durante la gran guerra, cuando era oficial aviador, sufrió una herida que le interesó un pulmón; padecía también del estomago, y era víctima de insomnios y otras manifestaciones nerviosas, que no lograron aliviarle médicos y curanderos. Comprendiéndole así, el Führer le dispensó gradualmente de los grandes deberes y responsabilidades que sobre él pesaban, y al declararse la guerra actual, designó al mariscal Goering como posible sucesor, a pesar de

que Hess seguía siendo su teniente.—Efe.

SENTENCIA CUMPLIDA

Santander.—Ha sido cumplida la sentencia de pena de muerte impuesta en Consejo sumario a los hermanos Florencio y Fernando Fernández, naturales de Tama y anterior asesinaros y robaros en las inmediaciones de Vega de Pas, en dicho pueblo.—Cifra.

LO QUE LLEVABA HESS EN SU VIAJE

Londres.—Antes de ser conducido a Glasgow, Rodolfo Hess permaneció algunas horas en una casa de labor, cercana al lugar donde cayó al arrojarse con el paracaídas, bajo la vigilancia de dos guardias metropolitanos.

Estos han declarado, entre otras cosas, que Hess llevaba encima un mapa, en el que estaba subrayado con lápiz azul el trayecto Ausburgo-Escocia; una máquina fotográfica que, según manifestó, no había utilizado y comprimidos alimenticios. Se mostraba tranquilo.

Al ofrecerle un cigarrillo, contestó que no fumaba y aceptó solamente, medio vaso de leche. Se quejaba de dolores en la cintura y en un tobillo.

En respuesta a preguntas que le hicieron, declaró que había ajustado a su avión un depósito suplementario de gasolina, para estar seguro de poder llegar a Inglaterra, y que lo arrojó al mar al aproximarse a Escocia.

Agregó que había buscado un lugar a propósito para el aterrizaje sin encontrarlo, a consecuencia de la oscuridad. En vista de ello volvió a elevarse y paró el motor. Cuando comenzó a descender, puso de nuevo en marcha, y lanzó al espacio en paracaídas, mientras el aparato se estrellaba en el suelo.—Efe.

LAS CONDICIONES DEL IRAC PARA ACEPTAR LA MEDIACION DE TURQUIA

Angora.—Las condiciones propuestas por Raschidali para aceptar la mediación de Turquía y que fueran entregadas por el ministro de Defensa iraquiano Shawkat, se dice en los círculos autorizados que son las siguientes:

Que las tropas británicas que desembarcaron en Bassora, no permanezcan en este puerto y que se dirijan a un lugar fuera del Irak y que el número de fuerzas británicas en el Irak se determinará y regulado por una comisión anglo-iraquíana. Como quinto punto que estos dos puntos son contrarios a las cláusulas del tratado anglo-iraquíano, se opina en Angora que la visita de Shawkat no alcanzará ningún resultado. La legación del Irak en Angora se ha negado a hacer declaraciones, hasta que la misión de Shawkat termine. Este permanecerá en el campamento algunos días y se cree que celebrará una entrevista con von Papen.

RESTITUCION DE BARCOS

Montevideo.—El Gobierno uruguayo ha decidido restituir los barcos italianos “Laura” y “Adamello”, así como el buque danés “Fuastam Christianssens”, que habían sido apresados por la Marina uruguayana. Estos barcos serán entregados a sus tripulaciones respectivas y podrán zarpar con total libertad.—Efe.

Se estrecha el cerco de dos bases inglesas en la lucha en el Irak

NUMEROSOS SOLDADOS INDIOS SE HAN PASADO AL EJERCITO DEL IRAK

Beirut.—Trescientos soldados indios han desertado en un solo día de las filas inglesas para alistarse voluntariamente en el ejército del Irak, según informaciones procedentes de Bagdad. Se declara en los medios informados que esta desertión ha sido provocada por el llamamiento del gran Mufti dirigido al pueblo musulmán. También informan de Bagdad que cada día es mayor el número de voluntarios que procedentes de Siria se alistaban en las filas iraquesas.

LAS CAUSAS QUE HAN PROVOCADO EL CONFLICTO ANGLO-IRAQUES

Beirut.—El Gobierno del Irak prepara actualmente un libro blanco en el que se darán a conocer las causas que han provocado el conflicto anglo-iraquíano. La D. N. B. afirma que “los documentos contenidos en dicho libro prueban que en ocasión del golpe de Estado del 1 de Abril el exregente Abdulilla se refugió en un campamento inglés de Habaniyah desde donde fué trasladado en avión a Basora. El 14 de Abril la Embajada británica en Bagdad solicitó autorización para el paso de 80.000 soldados ingleses por territorio iraqués en grupos de 8.000 hombres. El primer contingente de estas tropas llegó el 18 de Abril a Basora y con este motivo las autoridades británicas pidieron autorización para acantonar dichas fuerzas durante 10 días en Basora con el fin de conseguir su aclimatación. Pasados estos diez días no solamente no fueron retiradas las referidas tropas sino que llegaron nuevos contingentes. Ante semejante estado de cosas y el hecho de una aparente violación del acuerdo con los ingleses, las autoridades iraquesas tomaron medidas de precaución con el propósito de cercar el campamento de Habaniyah e impedir de esta manera que las tropas en él acantonadas se unieran a las recientemente llegadas. Como represalia contra estas medidas las fuerzas británicas rompieron el fuego el día dos de Mayo, contra las fuerzas armadas del Irak.—Efe.

RESTINA SE OCUPAN FEBRILMENTE EN LA CONSTRUCCION DE FORTIFICACIONES, SEGUN SE AFIRMA EN NOTICIAS PROCEDENTES DE ANGORA. LA AGENCIA “MONDO ARABE” COMUNICA QUE “EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO CONTRA INGLATERRA GANA EN INTENSIDAD EN NUMERAS LOCALIDADES DE PALESTINA. DE ACUERDO CON LAS AUTORIDADES MILITARES, LAS AUTORIDADES CIVILES CONTINUAN SU CAMPAÑA PARA OBLIGAR A LOS PAISANOS A ALISTARSE VOLUNTARIAMENTE EN LAS FILAS INGLESES. EN EINKARAM, UN GRUPO DE ARABES, Deseo de tomar represalias, penetró por la fuerza en una casa inglesa, donde se encontraban reunidos varios funcionarios británicos. Se entabló un intenso tiroteo a consecuencia del cual resultaron varios ingleses muertos”. Según otras informaciones una bomba hizo explosión en las inmediaciones de un puesto militar británico de Haifa.

BASES AEREAS INGLESES CERCADAS

Beirut.—El cerco de las bases aéreas británicas de Sennetdebann y Chubai, bombardeadas desde hace doce días por la aviación iraquesa, se estrecha cada vez más, según informaciones procedentes de Bagdad. En Sennetdebann hay, además del aeropuerto, una serie de fortificaciones, refugios ordinarios y de cemento armado y otras instalaciones militares cuya construcción ha costado más de siete millones de libras esterlinas.

Las mismas informaciones dicen que todo el pueblo del Irak apoya con entusiasmo al Gobierno del Rachid Ali. El alto mando del ejército puede movilizar decenas de miles de hombres, pero que no cree necesario disponer la movilización general, por ahora.

UN COMITE DE AYUDA

Beirut.—Un Comité de ayuda a los heridos iraqueses ha sido creado por los notables cristianos y musulmanes.

El primer acto de este organismo será dirigir un llamamiento a la población del Líbano para que contribuya a formar un fondo de asistencia.

VOLUNTARIOS SIRIOS

Beirut.—El cónsul general del Irak en Alepo ha llegado a Bagdad, según anuncia la Radio iraquiana, acompañado de numerosos voluntarios sirios que van a engrosar el Ejército que lucha contra los ingleses.

EN PALESTINA CUENDE EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO CONTRA INGLATERRA

Beirut.—Las tropas inglesas de Pa-

Se agrava la situación en la INDIA

Shanghai.—El presidente del Consejo de Bengala, Pazal Uhay, ha regresado de Simla, después de haber celebrado una corta conferencia con el virrey británico, quien esperaba poder llegar a una inteligencia con la Liga musulmana.

Aun cuando no se ha publicado comunicado alguno, en los medios indios se supone que la entrevista no ha dado resultados.

La situación general en la India se ha agravado más aún. Continúan registrándose accidentes entre los hindúes y los agentes de la policía.

Han sido condenados a cuatro años de prisión varios directivos del partido del Congreso que apoyaron la campaña de Ghandi contra la guerra.—Efe.

SEISCIENTOS ATAQUES AEREOS ha sufrido la isla de Malta

Malta.—Comunicado oficial: “Grandes daños fueron ocasionados en la isla al ser atacada en tres olas sucesivas por los aviones alemanes en la noche del domingo. Hay que lamentar algunas víctimas.

El lunes fué dada cuatro veces la alarma por la presencia en las proximidades de aviones enemigos.

La isla de Malta ha sido objeto de seiscientos ataques aéreos desde que Italia entró en la guerra. Cien de estos ataques se han verificado en el pasado mes de Abril.—Efe.